

Szerkesztő- s kiadó-hivatal: Budapest IV. Himz-utca és kalap-utca sarkán 1. szám. Csak bérmentes levelek fogadhatók el. Kéziratok vissza nem küldetnek. Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: Egy évre 20.— Félévre 10.— Negyedévre 5.— Egy hóra 1.50

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek felvételnek árszabály szerint a kiadó hivatalban: Budapest IV. Himz-utca és kalap-utca sarkán 1. sz. Hirdetések felvételnek a külföldön: Bécsben: Oppelik A.-nál, Stubenbastei Nr. 2. Mosse Rudolfnál, Seilerstraße Nr. 2. Haasensteint és Voglernt, Wallfischgasse 10. Duna G. L. és társánál, Wallfisch Nr. 12. Párisban: Hous, Lafitte & Comp.-nál, Place de la Bourse. Frankfurtban aM.: Duna G. L. és társánál.

A lefegyverzés.

Az angol parlamentben indítvány tétet az általános lefegyverzés kezdeményezésére. Egy parlamenti tag tette az indítványt. Neve Richard. Beesütés név magáért a megtett indítványt s megérdemli, hogy nevét ismerjék és tiszteljék mindenütt, a hol e föld kerekéjénél, becsület és szabadság szerető emberek laknak. Mert az emberek miveltésének, a nemzetek becsületének s az emberiség szabadságának kérdése a lefegyverzés kérdése. Bármiként gondoskodjunk államok alkataról, alkotmányok formáiról, egyes népfajok hivatásáról; legyünk bár a fejedelmi hatalomnak vagy a köztársaságnak hívei s ismerjük bár el vagy vessük félre három ezer év történetének tanulságait; egy dologban egyet kell értenünk. Egyet kell értenünk abban, hogy fölsőleges munkaerő nincs e földön; hogy a munkaerőt hevertetni nagy veszteség; hogy a katona, míg katona, heverteti munkaerőjét, a mikor pedig ezt foglalkoztatja: akkor nem tesz egyebet, mint embert öl, szelid indulatokat tesz vadá, a miveltésig gunyolja ki, népek szabadságát bénítja meg, fejedelmek hatalmát és dicsőségét szaporítja s ezer és ezer család jólétét és örömeit teszi tönkre.

Ez a katonának valódi feladata. Ha nem ez: akkor semmi sem. De ez borzasztó feladat. „Gyalázat a civilizációra — ugymond Richard — és a kereszténységre, hogy Európa keresztény nemzetek segédforrásai legnagyobb részben pusztító fegyverek korvasolására és miliók fegyvermezésére fordítottak egyenesen a végből, hogy kölcsönösen öldököljék egymást.“ Igaz van s igazsága nemcsak meggyőző, hanem hatalmas is. Az angol parlament a nemzetek nagy családjában a leghatalmasabb törvényhozó testület. Hatalma kiterjed mind az öt világrészre s tekintélyének nagyságát és indokolt voltát elismerik azon nemzetek is, melyek az angol világbirodalom határain kívül lakoznak, még azok is, kik az angol nemzetnek ellenei. Ha ily hatalmas testület helyesli a lefegyverzés nagy eszméjét: az az eszme már az által megszűnt puszta elmélet maradni. Az az eszme már el is munkál s a mivelt nemzetek életében már tényezővé vált. Dicsőség az angol parlamentnek, hogy ez eszmét nemcsak helyesli, hanem komolyan tárgyalja is.

Nálunk Magyarországon évről-évre közös hadsergéné és honvédségénél mintegy 130 ezer férfi áll fegyverben és szolgálat alatt összesen. Ez mind érteljes, munkabíró s legalább tizedrészben magasabb miveltéssel bíró fiatal férfiak, ha munkaképességük gyümölcsöző eredményét a legkisebb napi keresettel számítjuk is fel: ötven millióra menne éventéket é férfiak munkaeredménye. Ez a társadalom egyenes vesztesége. De a magyar társadalom azonkívül kénytelen készpénzen tartani e sereget s fenntartani ennek készleteit. Ez a legkisebb számítással negyven millió. Mind ez kész veszteség. Ennyire vagy többre megy a szűnő haszon s a hadserg fenntartására s a háborukra fordított adósságok kamata. Mindez csak annyit veszteség. A számmal ki nem fejezhető sokkal fájdalmasabb veszteség az erkölcsi világban áll elő. Hány család veszt igen sokat, hány boldog család megy tönkre vagy marad el végképen, hogy soha létre ne jöjjön. Minő csapás van abban, hogy a fegyver alatti szolgálat ellensége, akadályja, a kellő időben létrejöhett házasságok.

Csak nálunk e kicsiny, szegény és néptelen országban ennyire megy évenként az anyagi és szellemi kár. S mennyire megy a mivelt nemzetek közt összevére. Richard öt ezer millió forintra számítja Európa fegyverzetének évenkénti költségét. Minő iszonyu kiadás ez, mely a mellett még évről-évre feltűnő gyorsasággal növekszik. Az utolsó tízennegy év alatt 870 millióval növekedett e kiadás s ugyanez idő alatt az államadósságok 26 ezer millióról 43 ezer millióra növekedtek. Pedig ez állami adósság nagy része katonaságra, felfegyverzésre, hadi készületekre s háborukra fordítottak. Nálunk 1867 óta 600 millióval növekedett, csak Magyarországon államadóssága. Ennek három negyed részét, sőt ennél is többet, közel 500 milliót a hadseregre és honvédségre fordítottunk. Pedig ez idő alatt háborut nem viseltünk, sőt a porosz-francia háboru alatti csekély mérvű mozgósítást s a bosnyák föglalást kivéve, még komoly hadi készületeink sem valának. A társadalom jólétének s boldogulásának, az emberi szellem nemesisítésének minő hatalmas intézményeit lehetett volna ez óriási összegben örökre megalapítani. Magas gondolkodásu emberbarátok a

világ minden mivelt nemzetéből évek óta tartanak már békekongresszusokat, melyeken a nemzetek közötti viszályok békés kiegyenlítésének módját s az államok lefegyverzésének lehetőségeit komoly bölcsesség érveivel vitatják meg. De a férfiaknak sem állami tekintély, sem anyagi hatalom nem áll rendelkezésükre. Próféták ők, kikre hallgatnak a népek, de nem hallgatnak a fejedelmek és hadügyminiszterek. Ha az angol nemzet törvényhozó hatalma, s ha e világbíró államnak kormánya áll e nagy tervnek élére akkor a siker reménye élelkebb és biztosabb. Az angol kormány 1869-ben tett már kísérletet s Franciaország és Poroszország uralkodóit felhívá a lefegyverzés kezdeményezésére. Napoleon hajlandó volt. Vilmos nem volt hajlandó s egy év múlva retentő háborunak menyörgése alatt reszkett Európa. És azóta újra értünk iszonyu vérontást s népfajoknak irtó harezát, melyet fejedelmek és kormányok jogos háborunak neveztek el. A tény is szűgyen, az elnevezés is szűgyen Európa miveltésére.

Az emberiség fejlődésében óriási fordulatot idézett elő a kereszténység, a könyvnyomtatás, a gézerő alkalmazásának feltalálása. Mind három jobbá, nemesebbé, bölcsőbbé és boldogabbá tette az emberiséget. De a három tényezőnek összesített hatalma sem volt oly nagy, mint lenne az általános lefegyverzés keresztülvitele s a nemzetek közti félreértéseknek a legbőlebb férfiakból alakult bíróság által békés elintézése. Mert ez a mivelt emberiséget visszaadná önmagának s a népeket kiragadná önszenvedélyeinek s uralomvágyó fejedelmeknek karjaiból. Husz kisebb-nagyobb eurpai fejedelmi udvar fenntartásához a nemzeteknek sok sivar szenvedélye és határtalan elfoglaltsága szükséges. E szenvedélyt és elfoglaltságot a népek virágának fegyverbe öltöztetése, hadi fegyelem alatt tartása s parancsolni és szolgálni kész ösztöne teremti. Ez ösztönnek helyébe tegyék a munkát és annak szerelmét s megmaradhatnak a fejedelmek is, nem mint a nemzetek urai, hanem mint azok első tisztviselői. Mint az angol fejedelem, a ki uralkodik s népe mégis boldog és hatalmas. Ide vezetne a lefegyverzés.

Eötvös Károly.

Diplomaták fejlődése.

Micsoda eredményt fog biztosítani a nagy hatalmak berlini konferenciája? Az egész világ félig aggodalmasan, félig tréfálkozva foglalkozik ezzel a kérdéssel, és az aggodalomban és a tréfálkozásban egyaránt benne van az általános meggyőződés, hogy a nagy hatalmaknak összesített bölcsesége ezuttal sem fog semmi hasznos anyagot megnyugtató eredményt létrehozni. Az egész világhoz természetesen odataroznak a Berlinben tanácskozó nagy követek is, kik a szintjéknak cselekvő tényezőit képezik. Epen ezek talán legkevésbé tudnak megfelelni a föltett kérdésre. Ők tudnak annyit, hogy ők vannak megbizva a világ egy veszedelmes kérdésének elintézésével. Ők feladatuk teljesítésében egymással értekeznek is, egymás között eszméket cserélnek és ez eszmecserékben ráakadnak annyi közös találkozó pontra, melyekből a konferencia szavazatbőbségi vagy akár egyhangu határozatait megszülemlenek. Eddig, a papirosnak sima felületén a konferenciának munkaprogramja kellően be lehet váltva. De hogy a hozott határozatokból a valóságban mi fog következni, azt a konferenciának tagjai talán legkevésbé akarnák bevallani.

Ha bevallanák, aligha eleve nem volna nek tisztában azzal, hogy konferenciájuknak minden bölcs munkája sehogy sem fog a kitűzött célhoz vezetni. A világ legalább, az a nagy közönség, melynek a konferencia dolgainak intézése semmi befolyása sincs, mely előtt a tanácskozások folyamatát is szent fogadalommal titokban kívánják tartani, ez a nagy közönség legalább azt tartja, hogy a konferencia következményei minden valószínűséggel új háboruban, nemzetek vad szenvedélyeinek fölkelésében, hullákkal borított csatatereken, elpusztított termő vidékeken fognak nyilvánulni. De hogy ez volna az ő kitűzött céljuk, — a konferenciának érdemjeles kitüntetett tagjai közül melyik akarná ezt bevallani? Nem, ők mondják és két ségtelenül úgy hiszik is, az ő céljuk vizsályának elintézése, bonyodalomnak elhárítása, nemzetek békéjének biztosítása. De ők intézik a dolgokat és nem tudják, mi lesz belőlök. Vannak nemes szándékaik és van talán eléggé dicséretes céljuk is és mégis ők általuk, az ő eszközlésükkel egé-

szen ellenkező szándékoknak és ellenkező célokaknak kell érvényesülniök. A világ sok tanácskozó testületének kell gyakran ilyen sajátos eredményekhez jutnia, de a diplomata konferenciának meg van az a kiváltságuk, hogy majdnem kivétel nélkül ilyen lefolyással, ilyen eredményekkel foglaljanak helyet a halhatatlan tettek évkönyveiben.

Az egész kérdés, mely a nagy hatalmak együtt tanácskozó képviselőinek alkalmat ad arra, hogy hiábavaló módon fejöket törjék, ez a kérdés bizonyosan igen kisszerű. Tudjuk, nem a nagy keleti kérdésnek elintézéséről, nem is valami határozott nemzetiségi vagy kulturális kérdésnek megoldásáról van szó, csak arról, hogy Görögország és Görögország között a szomszédságnak határvonala egy mért-földdel fentebb vagy lentebb essék. Görögország már régen kívánja, hogy ökleinek, melyeknek a maga parányiságában is szereti hasznát venni kissé szabadabb tért nyerjen. A berlini kongresszus pedig, mely Görögország rovására oly olcsó nagylelkűséget gyakorolt minden alamizsnát kolduló nemzetiség irányában, már két év előtt felhatalmazta Görögországot, hogy szép szóval a porta minisztereitől határki-terjesztést igényeljen. — De a porta minisztereit minden sima udvariasságuk mellett a szép szóra elegendő feleletnek tartják a szép szót; mi pedig még bajosabbá teszi az ügyet, a kérdéses területre keményfejtű népek laknak, melyek azt tartják, hogy ilyen, őket közel érintő ügyekhez nekik is van szavuk. De az európai nemzetek nagy családját az egész határveszedelem és területi cserelere édes keveset érdekelhet. Az a Görögország és Görögország jelen határai között nem férhetnek meg békén egymással, az összes nagy hatalmak is rájuk bizhatnának, hogy intézzék el ezt a kérdést egymás között. Akár szép szóval, akár fegyvererővel szerezze meg Görögország azt, a miért oly retentő érvágy kinozza, vagy véres fövel kellene bár jobb időkig a türelem nehéz érvényét gyakorolnia, mindez nem olyan dolog, mely általános európai érdekebe vág. Az éhes görögök legfőleg megantulhatnak régi spártai őseik, jogelvének teljes értékét. Ha tetszik jöjj is vedd el.

De Európának néhány hatalma most kiváló gyönyörét találja benne, hogy Görögország kis népét, kis királyát pártfogásába vegye, és Európa minden hatalma még nagyobb gyönyörűségét találja benne, hogy Görögország irányában a nemzetközi jognak és erkölcsi igazságnak követeléseit megtagadja. Kétkedni sem lehet rajta, hogy a berlini konferencia Görögország vágyainak kedvező álláspontot fog elfoglalni. Ha az ily állásfoglalásnak eredménye az volna, hogy a területszabályozás kérdése minden további vita nélkül békés uton el volna intézve, kifogást sem tehetnének ellene. Egész Európának lehet érdeke a hellen elemek külső erősödésében és belső megszilárdulásában, nekünk épen kiváló okunk lehet rá, hogy az Oroszországgal és a szláv vazallus tartományokkal ellenlábás ifju görög államot szívesen üdvözöljük a felbomló elkorhatat Görögországnak örök-szében. És örömmel fogadjuk minden este azt, ha általában a hatalmaknak közbevetése háborus bonyodalmat hárít el, népek fegyveres mérközésének minden iszonyait kikerülhetővé teszi. Világ egyhangú köszönete illesse a berlini konferencia aranszujtásos méltóságait, ha csak a legkisebb körben is, a legtávolibb érdeku ügyre nézve is úgy üdvözölhetjük, mint a humanitás törvényességét, mint Európának legfelsőbb béke areopagját.

De ki álmodik ily fenséges célokról. — A berlini konferenciának vele született átká, hogy semmi ilyen eredménye nem lehet és mert ilyen eredménye nem lehet, mindenképen már csak ellenkező eredménye lehet. Még csak fölsőleges sem lehet, okvetlenül károsnak kell lennie. A konferencia bölcsesége nem hogy háborut hárítana el a két közvetlenül érdekelte állam között, de az európai beavatkozásal belevonhatja már a hatalmak versenységét, fölkelti újra a keleti kérdésnek óriási érdekbonyodalmat. A berlini kongresszus békeokmánya a konferenciát csakis közvetítésre jogosítja. Lehet, ha a konferencia csak ez alapra helyezi feladatát, mi fog hát történni akkor, ha a porta Görögországot egyedül pártfogásában nem látja a közvetítés elfogadható módját és a konferencia javaslataival jogszerűen úgy is fog bánni, mint egyszerű, de számbavehetetlen tanácsos? Európa hatalmai között bizonyosan akad nem egy olyan, mely épen az ily rég lelett alkalmat fogja

megragadni, hogy visszafojtott ambícióját a zavarosban halásztassa. Athenben nem hiányozhatik a bátorítás, hogy Európa erkölcsi tekintélyére támaszkodva fegyverhez nyuljanak. Konstantinápolyban sem fog hiányozni az uszítás, hogy makacs ellentállással a háborus bonyodalmat kikerülhetővé tegyék. Akkor a konferencia bölcsői érvendhetnek műkövön, ha csak előrelátásukkal is dícselkedhetnek. De ők talán egész őszintén állíthatják, hogy ezt nem látták előre. Mert az ő örök fátumok, hogy teremtik a dolgokat és nem azt teremtik, mit teremteni akartak. — Ők azt sem tudják előre, mi lesz munkás-ságuk eredménye. — No a nagyközönség, melynek semmit sem szabad tudnia az ő szorgos tanácskozásairól, mégis ezt a várható eredményt nálok jobban ismeri. A világ tisztában szokott lenni, mit várhat a diplomaták és államférfiak konferenciákban összesített bölcseségéből.

Budapest, június 19.

Szende Béla honvédelmi miniszter a Ludovika Akadémia tanácskozásán reformját szándékozik még e nyár folyamán kezdeményezni s e célból szeptemberre enquete-t fog összehívni. Meggyőződött ugyanis arról, hogy a mai tanácsdzer a mostani növekedék létszáma s miveltéségi foka mellett sem a ráfordított áldozatok, sem az intézetekhez kötött jogos igényeknek meg nem felel. Ezért előzetesen megszervezné a német, francia és angol tiszti akadémia tantervét s eljárás módjairól leírásokat, ezeket az enquete elé fogja terjesztani s ennek tárgyalásait a véderő törvény letárgyalásával egyidőleg megtartani.

Mint már jelentettük, az országgyűlés két házának a jelen ülésükben utolsó ülése hétfőn lesz. A képviselőház hétfőn déli 12 órakor, a főrendiház pedig délután 1 órakor tart ülést.

Matlekovics Sándor min. tanácsos a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszteriumban helyettes államtitkárrá nevezettet ki. Az erre vonatkozó kir. elhatározás f. hó 15-dikén kelt. A „P. L.“ jelentése szerint Matlekovics az esküt tegnap már le is tette. A hivatalos lap a kinevezetést valószínűleg holnap közli.

„Szocializmus.“

„Nem lehet tagadni s nem is lenne tanácsos ignorálni akarni, hogy részint a létező küzdelem törvénye folytán, mely az egész természetet végig vonul s mely kényszerűleg egyenlőtlenségekre vezet, részint évezredeknek egymásra torlaszolt bűnei s hibái folytán a korányagoknak oly irtózatossá halmaza gyűlt s folyvást gyűl rakásra az emberi társadalomban, hogy, ha a gyökeres orvoslás biztos módja föl nem fedeztetik, előbb-utóbb egy rettenetes katasztrófának kellend bekövetkezni.“

„S azért valóban méltó és kívánatos, hogy az emberiség legjobb fejei s legnemesebb szívei, a társadalmi kórallapot gyökeres orvoslásnak felfedezésén fáradozzanak. Nemesebb célét nem tűzhetnek ki maguknak. Fenségesebb tárgyat nem valaszthatnak.“

„Sikerülend e valaha ezt fölfedezni? hinni szeretném; hiszen még senki sem mérte meg, hogy az emberiség karjai meddig érnek. De nem tudom.“

„Hauem azt tudom, hogyha énnekm gyarló, de sokat elmékedett embernek e gyógykezelésre az emberiség részéről teljeshalom adatnék, én az érteleme azon szikráival, melyek agyamban pislognak: az emberi szeretet minden melegével, mely ereimben kering; a honszeretét minden tűzével, mely szívemben lobog, legfőlegb némi enyhítéseket tudnék; de gyökeres orvoslástot nem lennék képes kijelölni.“

„En tehát az ekkorig feltűnedezett socialisticus iskolák egyikéhez sem tartozom; s vannak olyanok, melyeket veszélyeseknek tartok.“

Ezek Kossuth Lajos szavai; foglaltatnak pedig azok hozzám intézett, 1875. márczius 17-én kelt levelében, a melyben a bank és vám ügyéről táplált véleményét kifejtette. Mondta e szavakat, mert egy általam fogalmazott programban szocialisztikus irányt vélt érezni.

Szavait bevéstem emlékezetembe s azok folytonosan elmékedésre, észlelésre ösztönöztek. A lefolyt öt év alatt sokat érintkeztem szocialista elemekkel; olvas-tam apostolai kijelentéseit és sokat gondolkoztam.

Ma nekem megállapodott nézetem van s nem hiszem, hogy életem még hátralevő napjaiban az események folyása e nézete-met megingathassa, módosíthassa.

Semmi kétségem az iránt, hogy a lelkiismeret szabadsága és a jogegyenlőség után, a melyekért az emberiség legelőre-haladottabb része annyi kint szenvedett, annyi bűnösnek és még több ártatlannak

véret ontotta, — hogy ezután a szocialis kérdés megoldása következik.

Ez a jövő eszméje, mely fejlődése után a durva hatalom előjogait el fogja seperni; a feudalizmusnak, a vallásos kényszernek utolsó foszlányait el fogja tiporni; és egy irtózatoss csatában össze fog csapni az, a mi az emberben a legördögibb — a cinsszomj és a hatalmi vágy — avval a mi az emberben a tisztán állati — a megélhetés. Ez lesz az a rettenetes katasztrófa, a melyet Kossuth is előre lát; — hiszi az orvosollatást, a békés kibontakozást is; de nem tudja.

Igen, mert a hol az ördög az állattal összetűzni készül, ott a legbőlebb szó is a pusztá kiáltó szava s csak a katasztrófák irtózatoss következményei azok, a melyek kijönitőn hatnak s az ember értelmét és kedélyét a bölcsesség szavának befogadására alkalmatossá teszik; sőt a multban maga a bölcsesség is csak az inquirizio füstölő máglyáiból, a nyaktól füstölő véreből támadott fel s így az a bölcsesség is, a mely a szocialis problémát meg fogja oldani, csak a sejtett katasztrófa romjaiból fog kikelni. En akntak vagyok meggyőződve, hogy ez így lesz.

A modern szocializmus tanai messze szétágaznak, el a kommunizmusig, az anarchizmusig és nihilizmusig.

Minden fennálló társadalmi instituczió-nak durva erőszakkal, kérhethetlen kegyetlenséggel való szétrombolása, nem gondolva arra, hogy a romok fölé a rombolók mit alkotnak majd: ez a szocialisztikus tanok egyik szélsősége s a veszedelmes veszedelme, mert a gyűlöletből indul, nemcsak, hanem a fejlődést, a világrendet e legsarkalatosabb elvét teljesen kizárja.

Kiölni a nemzetből a nemzeti jelleget, a családból a családi jelleget, az egyént egyéni sajátágaiból kivételzetni, semmá alakítani az embert: ez szocialisztikus tanok másik szélsősége, szintén tagadása a fejlődésnek, a világrend legsarkalatosabb elvének.

Ez utóbbi szélsőségek éle a töke ellen tör; a talantunak, az igyekezetnek a megélhetés szempontjából sem engedni át a föltényt. A magasabb képzettség, a jobb igyekezetet a gyengébb javára szolgáló kívánja, s a midőn ezt teszi, kivétkezeti az embert mindabból, a mi őt a pusztá állati-ság fölé emeli s a mi legfőbb tényezője a haladásnak, az emberiségnek nemesebb irányban való fejlődésének.

En ezekkel nem kelek mind en töké védelmére, mert itt különböztenni kell. A szélsődelés összehordta tőkeje vérlázító bűn. Látjuk, hogy valahányszor csak lüktetni kezd a hosszabb vagy rövidebb szédélési acra; valahányszor csak fölveti a fejt az ugynevezett „gründolás“, mindannyiszor a szocialisztikus mozgalom is élesedik — ugy vehetjük észre, mint az előér sebesebb lüktetéséből a láz jelenlétét, fokozódását.

Egyike, csak egyike ez azoknak a bűnöknek, a melyekre Kossuth szavai vonatkoznak.

Szerintem az egyedül elfogadható igazságos osztályozó egyedül csak a képesség a szó nemes értelmében. Ebben van meg az emberiség magasabb fokokra való fejlődésének egyedüli biztosítéka, mert a midőn előbbre tör, magával viszi, ragadja, segíti a gyengébbet is, a nélkül, hogy kedvéért semmá törpülne. Ezt tagadhatják a szocialisztikus iskolák; de a bekövetkező katasztrófa romjai fölébe is egyedül csak ez foghat új, jobb alkotásokba; őt illeti meg a szó nemes értelmében vett hatalom.

Azt mondja Kossuth, hogy a létező való küzdelem törvénye folytán kényszerűleg egyenlőtlenségek támadnak s ez is a majdan bekövetkező katasztrófának tényezője lesz. Bizonyos pessimizmus kell hozzá, hogy a létező való küzdelem, csupán csak az ellenséges indulat szempontjából tekint-sük, vagy épen csak a pusztá állati megélhetés, a kényszerítő szükség szempontjából bíráljuk.

Van egy magasabb hatalom, mely — kivált az emberről — megszabja a formát, a mely szerint a létező való küzdelem folytassa, s a mely magasabb hatalmat, a szocialisztikus eszmék mai hirdetői — nem tudom készakarva-e? — kifejtjenek. E hatalom a természet törvényes, megmásíthatatlan erőinek átalakító hatása az emberre, bármely társadalmi kötelékben létezzék is ez az ember.

A midőn a szocializmus apostolai „emberiségről“ beszélnek, nem tudják, mit ölé magába az emberiség fogalma.

Nincs ember által kieszelt eljárás, hatalom, mely Nubia szerzesénét, ott Nubia-ban, melynek napja s mindene e sztereosent azzá fejlesztette, a mi, — nincs eljárás,

ségi fogalom nagy akadályokat gördít. Ausztriában ugyanis a törvény a növelési fogadalmat akkor is akadalmatlanná teszi, ha az illető a kath. egyház kebeléből kilépett, s legfeljebb annyit enged meg, hogy a polgári hatóságok a fölményét megadhadják. Arról azonban, hogy a törvény, mely esetekben adandó meg, a törvény, s minthogy Ausztriában a hatóságok jelenleg bármely egyéneknek lehet nevezni csak szabadulniuk nem, nagyon valószínű, hogy Brenno tanár, ha egyáltalán meg akar házasodni, képtelen lesz külföldre menni. Volt ugyan eset, hogy református lelkészek előtt történt ilyen egybekelés, azonban az osztrák törvények két ékét kötött házasságot érvénytelennek nyilvánították.

Orosz torpedó-naszád Fiumében Fiuméből jelentik, hogy oda legközelebb egy orosz torpedónaszád érkezik meg, mely Angliában készült, most a fumi Whitehead torpedó-gyárában fog felszerelést. E felszerelés két kilóval több, melyből a naszád legeszebb járása közben is nagy pontossággal lehet kiköni ugynevezett hatorepákat.

Sáska történetek. Oroszországban nem rég egy nihilista nőt fogtak el, mivel utazására néhány eleven sáskát vitt magával. Az esztről kiadott hivatalos jelentések szerint a nő azt vallotta, hogy a sáskákat az északi tartományokba akarta vinni s ott szabadon bocsátani. A sáska tudvaleg rendkívül gyors szaporodik, s néhány párnak sárjadéka rövid idő alatt egész vidékeket elborít. A nihilista nőnek tehát az volt szándéka, hogy a sáskát északra is meghonosítsa, s ez által ott a természet tönkre tegye, hogy az emésztő beállítással az északi lakók is eszálkozzanak a nihilista mozgalomhoz. — Egy másik sáska-történet, mely különben minden áldott nyáron előfordul a napokban, a következő: E hó 5-én a Tiflisből elindult terhesvonat Ksanki állomás közelében egyszerre megállt. A vasúti tömeg ügynökjei a sáskával, melyek 2 lábnyi vastagságban borították azt, úgy hogy midőn a mozdony sorszámozta előt, a kerekék és a sínek közt megszűnt a súrlódás. A vonat csak úgy mehetett tovább, hogy a kocsisort szétszedték s egyenként vontatták át a sáska tengeren. (Hasonló esetek alkalmával, ha jól emléksünk, a lapok homokkal szórták behinteni a síneket a súrlódás helyreállítás végett. Ha azonban most jobbnak látják a vonatot szétszedni, változosság okáért higjuk el ezt is.)

Rövid hírek. A király a fazeke-szalusi szanatórium építésére 200 forintot, a szarvaskendi k. templom és paplak helyreállítás költségeire 200 forintot adományozta. — Czapa Triestben. Triestből jelentik, hogy ott tegnap az új kikötő közelében egy 4 méter hosszú csapát láttak. Ez rövid idő alatt már az ótódik csapa, mely Triest környékén megfordult. — Pozsonyból jelentik: Az itteni katolikus egyház patronusa meghívta ifj. Rotschild bárót, hogy az itteni székesegyházban elhelyezteti régi 500 év előtti korszakból származó három bronzgyertyatartó vasráolját meg. A fiatal báró tegnap ide érkezett s a mint hallaszik, 30,000 forint ajánlotta volna a megjelölt tárgyakért. A végleges eladás hónapig van vége. — **Agyonított rabok.** Heim Kristóf beodrai postamester a napokban éjjel 11 órakor egy a pesthelyiségre betört rabló megöltetését s leaktarta szurni. Heim azonban revolverrel hamarabb ráöltö s egy elhalta a támadót, hogy az rögtön meghalt. — **Ungylikosság.** Tatai Zsuzsi kolozsvári tanítónő képezési növendék f. hó 18-ra virradólag páris-utcai lakásán mérgegelte magát. — **Magyarországon.** Nem régen véletlen szerencsétlenségből egy varrót nyelt el, minek következtében beteg lett. A mint a „Kelet” írja, a reménytelen szerelm mellett ezen körülmény is oka végtelen tettének. Nagy részét mellett kísérték kora sírjába. — **Ki volt a rabló?** Sukorón f. hó 13-án éjjel a közönséges adóprizát kirabolták, azonban sikerült a járás dék szolgabírásának a tolvaj, a megjelölt vizsgálat alkalmával maga az a dő a dő személyében kideríteni, ki is azonos elfoglatlan, átadott az ügyészségnek. — **A honon-tízéves mint a P. N.-nak** jelentik 300 épületet semmisített meg. Két embelet is áldozta fel a tűznek. A kárban valamennyi biztositónőzt érdekelte. — **Nagyvárán.** mint a Bihar írja az a hír van elterjedve, hogy az irók és művészek legközelebb oda terveznek kirándulást. E tervről azonban meg eddig, itt Budapestben nem volt szó. — **Leona Dara** bejelentette hírt, hogy t. t. fogal kiütötte volna, tulzotnak mondják a hamburgi lapok. Csak annyi a való, hogy a miss megcsörte ugyan állkapcsát s fogai e miatt meg is íngotak, az eszeten azonban további rossz következménye nem lesz, mivel orvosra azt állítja, hogy a „művész” fogait rövid idő alatt helyre állítja. — **A szini-tanoda ifjusága,** kárpótlóan magát rosszul érező zugliferi mulatságért, f. h. 24-én d. u. 5-től táncvizsgálatot ad a városigeti Klemeńs-féle vendéglőben, meghívók nem lesznek. Beleptidij 1 frt 50 kr. — **Halálozás.** Kerkapolyi Gyuláné Tóth Juliánna asszony e hó 17-én 34 éves korában meghalt. — **Havas Pál** városi tanácsos, ki mint említtük, csodra jutott végleges nyugalmazását kérte; egyelőre 6 heti szabadságot adott neki. — **Bankomahamis** miatt egy Schill nevű fiúnak 10 forintot kaptak rajzolt, azonban rajta kaptak s ő és nővére, ki a teljesítésben közreműködött, elfogattak.

A hivatalos lapból. K i t ü n t e t t e s. A király Nagy Ferenc pénzügyi tanácsos és szászvári pénzügyi biztositó, saját kérelmére lett nyugdíjaztatva alkalmából sőt évi hű és buzgó szolgálata elismerésül, Ferenc József rend lovagerjesztési adományozta.

Országos hírek. A király megengedte, hogy aggtelek, Bujánovité Ernő kamara és nyugalmazott udvari tanácsos, unokaöccsét Csáky Viktor kapitány, neve, magyar nemessége, előnéve és címerének díjmentes áruháza mellett, örökfelfogadassa.

K i n e g y e z e s e k. A közös kftlygminiszter, I r a n o e i c h M. S i r i o kereskedelmi hajkapitány, egy a konstántinápolyi és k. k. konzulnakkal megállított hajkapitány állomásra nevezte ki. A honvédelmi miniszter Szabó Ede segédfogalmazót, miniszteri fogalmazóvá nevezte ki. Az igazságügyminiszter P o l y a k o v s z k y I s t v a n kassai kir. törvényszéki bíróként, a kassai kir. járásbíróhoz inokká nevezte ki. A kassai pénzügyi igazgatóság S c h i e m i n g e n E r n ő s. est-péteri V. oszt. adóosztás az ungvári kir. adóhivatalhoz IV. osztály, és G a i t h A l f r e d és k. kir. hadnagyot a s. est-péteri királyi adóhivatalhoz VI. oszt. adóosztás nevezte ki.

N é r v á l o z á s o k. Holozói József esküsnői lakos saját és gyermekei nevét Hollósi, dr. Löwenfeld Ignác kapovári lakos saját és gyermekei nevét Rétre, Blau Gyula budapesti lakos B a n o r a változtatta. E g y l e t e k. és G a i t h A l f r e d és k. kir. hadnagyot a s. est-péteri királyi adóhivatalhoz VI. oszt. adóosztás nevezte ki.

Fővárosi ügyek.

— Előmezősünk kérdéséhez. A mit lapunk már többször szellettett s utabban is kifejezésre juttatott; egészségügyi rendőrségünk szervezésének szükségére, hangosan nyilvánult a közéletben enquete mai ülésén. Kőrösi József társ. igazgató nagyrészt meggyőzően az előmezős javítását s ellenőrzési kérdésében az egész fővárosi tüzés figyelmére méltók. Előadta, hogy nálunk a marhasz, dacára a létszámuk, igen drága. Ennek háromféle oka van; 1-ór a mérszorosok a hatalmas terjeszkedés természetes ostromlónál fogva a legszamosabb esetben megcsalják a közönséget a mértékkel; két kilót fizet az ember s másolat kap tényleg. És ezen megrövidítés súlyát leginkább nem a gazdag, hanem a szegény

munkánép érzi. Minél kevesebb mennyiséget rendel meg valaki, annál több kilogrammal szokott megrövidíteni. 2-ór. Drágán fizetik meg a húst, mert az u. n. nyomtat, többnyire értéketlen csont vagy máj, ropogt adagokban szerepel minden szálcákné kosarában. (Egy-egy beafesték 70 krba került Kőrösnek májnyomatékkal.) 3-ór. A hus ára azért nagy, mert ókorhus gyantát — a szakértők (mérszorosok és markakereskedők közbeismerése szerint is) tehát és bivalyhoz keverve mérnek, mint ez a múlt ülésen már bőven kifejtettük. Mindezen vizsgálásokat mi szintetné meg? — a lelkiismeretes ellenőrzés. Ha ilyen volna. A belügyminiszter egyszer kimutattát kért, hogy a vásárlófelügyelőség hányos vizsgálatot egy év alatt tepszereket. Előálltak ezek roppant számokkal. Egyik beírta, hogy egy év folyamán 22028-szor, a másik, hogy 25720-szor, a harmadik plane, hogy 34,607-szer tartott vizsgálatot. Ezen adatok alkalmosok derültséget keltenek, mert első pillanatra látszik, hogy fizikai képtelenség ennyit végezni. Ki is tünt, hogy azon kerületben, hol 22028 vizsgálatról szólunk, bíróságolás végett elempáros nem csak azon évben egyetlen egy se jelentetett be, de sőt, azóta sem volt feljelentés, mióta az előjáráság fennáll. Ily óriási lelkiismeretlenséggel szemben intézkedésre van szükség. Naponta tapasztalhatjuk bárki élelmi szereink romlottságát, naponta lát a házi asszony mértékességét. Szerzeni kell a vásárlóigazgatóság, képzett egyenkelet alkalmazni az állásokra. Bécs 180,000 főt költ a vásári rendőrségre, mi 21,000 főt. A jelenleg alkalmazott egyenkelet képtelenség megjelölni hivataluknak. Se hivatalba jöttük előtt, se aztán nem tanultak semmit. Ma már az intézmény fottosságát fejtegetni tulhaladott állásport. Orvosok mutatták ki (dr. Fuchs az „Orvosi hetilapban”), hogy a tej tisztálanságával a gyermekek betegségi statisztikája (diarrhoe) s halandóság egyenes arányban nő. S mégis, melyik vásárrendőri közegek van tudomás arról, hogy Münchenben most találtak fel a tej túróit, a melynek segítségével egyszer megtétként után fel lehet ismerni a hamisítást. — Szóló megpendíti azon eszmét, hogy a vásárrendőri közegek az egyetemen egy circa 20 órai kurzust végezzenek, a mely alatt feladatuk elemeivel megismerkedhetnek, s tepszerek vizsgálatáról bizonyos eljárásba begyakorlatlanok. Szükségesség látja azt is, hogy Budapestben egy általános vizsgálati állomás állítsanak föl, a hová szabad utja volna mindenkinek, a ki a hus, vaj, tej, vagy bármiféle tepszer hamisítatlan voltáról meggyőződni akar. Ily intézmény Münchenben. Berlinben a közönség járulékai, hatóságí áldozat nélkül tart fenn. Ha most akar valaki légyon, a közgazdasági retortán keresztül annyira meg van mehezítve, sőt lehetetlenítve utánjárás, hogy a közönség a helyzet visszasszabása fatáltsággal belenyugszik. A városi vezetés a közönség által használatlan s csak a tényszerű rendelkezésre áll. A vásárrendőri közegek tanítását megbeszélte már Fodor úr egyet. tanár, ki ezt létszeggel helyezte kilátásba. Mindezek mellett természetesen a vásárlóigazgatóság újraszervezése, személyzetileg nagy növelésre van szükség.

A polgármester „hivatalból” tett ezen érdekes előterjesztése nem meglepő, de ő is elismerte létezősége óhajandó voltát, kiutvány első feladatát a vásártér (nyakon) és vásárrendőri készítését. A véleményre javaslatot majd az albizottság tesz. Az enquete egyéb folyamáról a tudósítást adjuk.

Az előmezős enquete ma folytatta tanácskozását, illetőleg a szakértők kihallgatását a husgyűben. Meghívatott Schubert H. kinek kihallgatása vette igénybe a legtöbb időt. Peringer Ferencz levélben tudatta, hogy szintén fog nyilatkozni, előre is megjegyezvén, hogy nem tartja helyesnek a hus árát tekintetében célba vett intézkedéseket, mert szerinte a marhasz (kilója 48 kr.) Budapestben is oly olcsó, mint a legjelentéktelenebb falun. A nagy konkurrenzia úgy is lenyomta az árakat; azok még alacsonyabbá tételéről kár gondolkozik. A mai kihallgatás legényeseb eredménye az, hogy az enquete felkéri határozta a magyar államvasutak igazgatóságát, hasson oda, hogy a miskolci állomás a marharakományok nepokig ne heverjenek, mert számos példát igazolja, hogy a kereskedők a budapesti marhavásárló elkenek s kárt szenvednek, sőt árnik is értéktelenednek. — Ezen kívül számos panasz merült fel a helybeli marhavásárló bizottságai ellen, azok pontossága és lelkiismeretessége erosen kétségbe vonható. Eseteket hoztak fel, mik csak a napokban történtek. Pl. szerdán is nagy szállítmánnyal érkezett a vasut 1/2-kor; a szemléző bizottság egy része (az orvosi) csak 1/10-kor jött (más dolog volt), a bizottság másik része, a közög. hivatalnok jelen sem volt. A szemlélési díjat az orvos átvette az azal, hogy a másik közegek majd odaadja a maga részét stb. A szemlélési díjak is nagyok. Statisztika kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább 10 ezer forintot. A főváros pedig, ha a ferezvárosi állomáson állandó szemléző bizottságot alakítana, vagy 2—300 frttal terhelve kimutattatott, hogy a főváros mindenféle marhafalma 258,000 db. évenként, ebből 110—120 ezer ókor és tehát. ezek szemlelő állagszámítás szerint kitesz legalább

Budapesti cégek.

ZILTZER J.
Véső- és díszítő- és műnyomtatás
intézte és pecsét bélyeggyártás, a
legújabb véső- és díszítő munkák
kivételével, valamint minden
nemzeti nyomatványok készítése. Ugyan-
ott a legújabb pecsétbéllyeg-olcsó ár-
on készítenek. Budapest, Dorottya-utca 5.

Kitűnő hajszepítő és hajkecsés
kapható
Mezey Péter fodrásznál
Budapest, kis hid-utca 10. szám.
40 kr. bélyeg beküldése mellett díj nélkül
szükségletük.

Ingek
utak részére, 500-féle szín-
ben, színes eretlon, orfort,
Zefír és chiffon kelmeiből, négyeszer,
díjja frt 1,50, neti ingek jó vászonból 90
król 2 frt. Gyermek ingek nagy vá-
lasztékban **Csáky Armin** fel-
nemű gyára Budapest, sugár,
octogon 63. szám.

J. Schön
BUDAPEST
Gizella-utca,
hátsó és baloldali
Tübbend-gyár.

Házi sürgönyök
vilányos vagy légneműt és villám
hárítók felszerelését elvállal
Ohm C. O.
József-ter 5.

A legújabb találmány
„Nubian Blacking” bőrt
tápfényezés forrártára
Lőrincz István
Budapest, Múzeum körút
5. sz. Ezen műz mindentel-
ben tartósságát és fe-
nyét előidézi.
Schalek Lipót.

ANGOL KIRÁLYNŐ SZÁLLODA.
Ezen régismert első rangú száll-
oda, mely a fővárosi közélet helyi köz-
letben fekszik, 120 kényelmes helyszere-
szobát és szobát tartalmaz; szobák fűtési
felel. Mintaszerű tisztaság, figyelmes
kiszolgálás a szállótulajdonos sze-
lyes vezetése alatt.
Schalek Lipót.

Latzkovits A.
Budapest, váci-utca 22. sz.
(Nemzeti szálloda épület)
Uri divatruhákat speciálisan készítője
fűrt-íngeknek.
Kizárólag a legfinomabb chiffon, zepír
és eretlonból, darabja frt 2,50.

ECKBAUER ANDRÁS
Budapest, Erzsébet- és harminc-
ötöze sarkán, ajánlja harmincz év óta
fennálló, gazdag választékú posztó- és di-
varru tüzelt, különösen brinnl, reichen-
bergi, valamint bel- és külföldi szöveteit
a legolcsóbb árakon, legnagyobb válasz-
tékban. — Minták bérmentre.

Limonade-Málna-Gazuse
HOLZMANN EDE és
MUSITZKY MANÓ
pezsgő hűsítő italok gyára
BUDAPESTEN.
nádor-utca 46. sz.

Festék
és festékek művészek, technikusok és
iparosoknak
Hubert J. M.-nél
váci-körút 22. és sűtő-utca kaszárnya-
épület.

Tűzijátékokat
és papír lámpákat
majális- és kirándulásokra ajánl
az 1-80 magyar forrárt Budapest, fehér
haj-utca 12. sz.
Kosár árak forrártára.

Siremlékek
az országban legnagyobb választékban
s legújabbakkal áron kaphatók **Ge-
renday A.** első oszt. szob. marványmű-
gyárossal Budapest.
Rajzok díjmentesen küldetnek.

Zongorák és harmonikumok
új és átjártottak legjobb és legolcsó-
bban kaphatók
Eder Antal Gyula
zongora gyári raktárban IV. ker. Feren-
czek-ter 4. Arjegyzékek szívesen meg-
küldetnek.

Varrógépek
a Wheeler & Wilson Mfg. Co.-tól
es. k. udvari szállítók
OHM C. O.-nál
József-ter 5. szám.

Winkle Nándor
üveg és tükörkereskedő Párisi háiban
ajánlja a legjobb üveg ivó asztali
készleteit és gazdag felszerelt
tükör raktárát. Legnagyobb vá-
lasztékban képeretelt képek be-
ramasására készített árakon.

Lőrincz István,
lábbeli gyára Budapest, Múzeum-körút
5. ajánlja a saját szilárd gyártmányú
férfi, női s gyermek lábbeli árúit
mérések árakon. Vidéki megrendelések
gyorsan kiszolgáltatnak.

Sinkó József
Budapest, VI. u. utca 1. szám alatt
ajánlja raktárát legjobb minőségű dísz-
zárban, mindenféle szalonban, valódi
gömbölyben, kocsikocsonban, vízmentes és
nyers vészen porrárt, gyapjú és ga-
zbon zsákokban, minden fajta cementben
legújantóssabb árak mellett.

Szikkviz-készülék
legjobb szerkesztésű szikkviz és öm-
lőgödő készületek, pontosan és
olcsón szállít a es. k. sz. i. m. á-
nyárviz és szikkviz-készületek-gyár
L. Milacher és Wagner
Budapest II. k. kacsá-utca 291.

Kész férfi ruhák
legolcsóbban kaphatók
Schönberger J.
ruhabazárjában, Budapest, kigyó-ter 1.
sz. Ugyanott nagy választék a legújabb
bel- és külföldi szöveteiben.

Kunz és Mösszmer
rumburgi vészonraktárak
a szep juhászokhoz kigyóter.
Gyermek-kocsi 8 fűrtől 15 fűrtig
nagy választékban.

Vászon
asztalnemű és fehérneműk
raktára
Kunz József és Társa,
Deák- és Erzsébet-ter sarkán.

Lápor és robbanó anyagok
legjobb minőségben kaphatók **Eder**
Antal Gyula első magyar kir. lápor
és robbanó szerk forrártárban. 421
IV. ker. Ferencciek-tere 4.

Csuport J.
zongora készítő
ajánlja nagy rak-
tárát legjobb árakon
Budapest,
váci-utca 11.

ZILTZER J.
Magyarországban egyedül drágók-köszö-
rűlése és kökereskedése, a hol saphir, ru-
bin, smaragd sat. és mindentel feldruga
kövek legnagyobb minőségben. Minden-
nemű drágók vétele és eladása.
Budapest, Dorottya-utca 5.

Hatschek Miksa
Iátszerész
Budapest, váci-utca 23.
Iátszerészei ezikkék legolcsóbb
árakon.
Villanyos házi-sürgönyök
7 forint 50 król felfele.

Gévy
fényképezési intézet
BUDAPEST.
Erzsébet-ter 18.

Csatornázások köcsyag-csővektől, ár-
nyékekhez, úgy sziate legjobb szerkesztés
Clos et berendezések szállít jóllás
mellett
KNUTH KAROLY
VII. szövettség-utca 3. sz. légszez, víz-
vezeték, központi forró-vízűtés berende-
zések stb. gyára.

Német színház a gyapju-utcában

A londoni királyi palotához tartozó pártatlan
óriási mozogható dioráma

Vasárnap, június 20-án este 7 órakor tartandó vendégzereplése
tudományos felvilágosítással egybekötve. 1 felvonás. Utazás a fertői tá-
laknál a Duna folyam partjain (Ulmtól Hamburgig.) 2 felvonás. A
föld különféle természetrajzi és földrajzi jelenségeinek meg-
ismerése. Könyv tájékoztató előadás. 411
Péntánnyitás 6 órakor kezdődik 7 órakor. Igen mérsékelt színházi árak.
Lásd falragaszok. Csak kevés vendégzereplés.

Uri-ruhák
a legolcsóbb és legolcsóbb kaphatók
GROSSMANN S.-nél
Budapest, Deák-Ferencc- és bécsi-utca sarkán.
Nyári öltönyök 18 fűrtől
Lustre kabátok 8 fűrtől
Moss öltönyök 8 fűrtől
400 Vidéki megrendeléseket pontosan eszközlök.

Brogle J. és Müller
gép és rostalemez
gyára
BUDAPESTEN,
a Margit-híd közelében,
készít
Trieur-öket (kon-
kolyvasztó) 78
6 különféle nagyságban
Koptatókat.
Szelelő-rostfákat.
Szítákat és rostfákat eszélőgépek számára.

GLYCERIN-CRÉME
a legjobb bőr- és arczisztító-szer.
Több év óta kitűnő szernek bizonyított, napos, forró, hideg
és letelek ellen. Ez egy igen sikerült egyeztetés a legárthatatlannab szernek.
melyek a bőr nemcsak simábbá és puhasabbá teszi, hanem annak fiatalosági
fényességét is fenntartják. A folyékony glycerin-crème elter, az eddig közre-
veten használt glycerin-illatosított, melyek a glycerinon kívül semmianem
hatásos összetétel nem tartalmaznak.
Egy üveg ára 1 frt 20 kr.
LEGFINOMABB GLYCERIN-SZAPPAN
glycerin és illatosított szappan, kitűnően tisztít és elteríti a bőrt, és a szappan
pipere-szappan minden kiváló minőségű.
Ára 35 kr.
PÁRISI HÖLGY-POR
(legfinomabb Poudre de riz)
a szemek a leggyöngyösebb fehér színt adja, és ártalmatlansága mellett mégis a
bőr simábbá és szívesen tartja. Hölgyeknél, vagy férfiaknál is borotválás után
nagy kellemességű üdvözlés.
Egy doboz ára 50 kr. és 1 frt.
KÉZMOSÓ-POR
mandulavízszappan és képmaszkoló készítése, a legárthatatlannab arcz- és kéz-
tisztító-szer.
Egy doboz ára 50 kr.
RETOUCHÉ
gyorsfestő-tinktúra szakkára.
Ezen új kitűnő kompozitó által készített szer, a legújabb és legújabb
minden legújabb hátrány nélkül minden körpáskák mellőzve, pillan-
nyal körül látó alatt a szívesen állandóan szíves, világosbarna, sötétbarna vagy
fekete festhet.
Festett hajlínák a szakkára megújított végtel kivanak évek.
Kapható dobozokban 2 forintért.
Megrendeléseknél kérjük a kivárt színt tudatni.
Kapható Magyarországon minden győztesárban és illatárban,
amint a gyártónál:
KIELHAUSER H.-nél
Illatárak és vegyszerek (Spargasse 3.) Győrben.
Forrárt: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél Budapeston,
király-utca 7. szám 365

Régi polg. lövölde.
A király- és Rottenbiller-utca sarkán.
Ma vasárnap, június 20-án
MRS. THOMPSONS
a világhírű kőtűlővezető
utolsó előadása
a 83 láb magas toronykővel, egész új, eddig felül nem mult
múzeumokkal Thompson mint világosító, Thompson mint tüzéjéki
művész, egy kitűnő katonaszereket körülmények mellett. 421
Péntánnyitás 4 órakor, a hangverseny kezdete 5 órakor, az
előadás kezdete fél 7 órakor. Tisztelettel **Az igazgatóság.**

Lucsivnai vizgyógyintézet
nyárralóival május 20-án nyitott meg. Törpe-
fenyű fürdők és savó mindig kapható, valamint a
Rikli-féle gőzfürdő. 410
Szabárdónát,
az intézet tulajdonosa és vezetője.

Szabardkőmivesek
Mindazok, kik
lejni akarnak, vagy e tekintetben felvilágosítást nyerni
őhajtanak, forduljanak „Nemesis 11. szám” alatt poste
restante foposta Budapest, csak hirdetésű bárcza ellen
kiadható. 419

Vízmentes
takaróponyvák,
sátorozóvet, gabonaszakok s repce-
ponyvákat stb. ajánl
Herzman Zsigm. és társa
gyára Budapest, Zrínyi-utca 1.

Cementgyár Leopoldsthal
Untersbergen Reichenhall (Salzburg) mellett
ajánl
hidraulikus meszet
jutányos áron. — Építkezési hatóságok, építési
vállalkozók által Ausztria és Bajorországban, e
gyártmány kitűnően elismertett. 376

A sugártü bazárban lévő üzlethelyiségem egy r-
szónek történendő **lerombolásá** miatt, ezt folyó évi
augusztus 1-ig irtítenem kell. Kénytelen vagyok tehát
szállítási költség kikerülése végett árraktáratom lehető-
leg kisebbíteni, és emnélfogva
nyakkendő és vállfüző
készítményeim mátlól fogva tetemes leszállított árakon
árusítatnak.
Pánczéll vállfüző kamálzárral, 34 ctm. hosszú
1 frt 20 król felfele, minden másféle vállfüző a leg-
finomabbak is kivehető olcsó ár.
Nyakkendő meesés olcsó olcsóságu, regatta nyak-
kendő, mell nyakkendő 20 król felfele díjja. — Nyak-
kendő és vállfüző-gyár
Philipsborn M.,
Budapest, 31—33. sugártü-bazár 31—33.
F. augusztus 1-től üzlethelyiségem valamint a t.
vegüim kényelmére berendezett vállfüző terem, továbbá
a nagy árraktár és iroda, az gyárhelyiség és vállfüző-
csinosító és tisztító-intézet, sugártü 59. sz. s gyár-
utca sarkán. Kárpelés-féle ház.

Egy 8 lóerejű gőzmoz-
gony és cséplőgép an-
gol gyártmány „Ruston
Proctor”-féle gyárból, jó
állapotban jutányos áron
eladó. Budapest, Klau-
zá-utca 28. sz. 2. ajtó
szám (ezelött „kis mező-
utca.”)

Temesváry Móricz
csipő-gyár
Budapest, király-utca I. sz.
Orczy-ház.
Hölgyeknek:
Sítaszepő (divatos félszépő) legfi-
nomabban kiállítva 2 frt 20 kr
Regatta-csípő hevederrel, legfi-
nomabb lesteing vagy bőrből, leg-
divatosabb alkát 2 frt 30 kr
Eberlasting csipő topán, 20 ctm.,
magas, legfinomabb fajta frt 3,20
Bőr csipő-topán, 20 ctm., magas,
erős dupla talpjal 3 frt 20 kr.
Uraknak:
Házi csipő-án, bőrből 1 frt 10 kr
Félszépő a nyári ivadra, legolcsó
zerge bőrből erős talpjal 3,80
Czuzog topánok elagrán vagy zerge
bőrből, legolcsó fajta 3 frt 80 kr
Bőr topán (vizes) erős dup-
la-talppal, első minőségű 4 frt
Kalkedid topán (keztübor) kép-
zelhető legjobb minőségű 4,80.
Chagrín vagy vizesz bőrszínűk
magas szárral és dupla talppal
3 frt 50 kr.
Megrendelések postai utánvét
vagy az összeg beküldése mellett
a legpontosabban megküldnek.
Kimerítő árjegyzékek ingyen.

Kereskedő
gyakornoknak
két kellően iskolázott fin
kedvező feltételek mel-
lett felvétetik **Simon E.**
fűszer- és vegyes keres-
kedésében Páspök-La-
dányon. 406

Dr. Leitner
37 év óta fennálló
rendelési-intézetében
Pesten, 3 dob-utca 18. sz. titkos,
sító által betegségek, az gáfr-
zsepek minden körülményei,
tehetetlenséget stricturákat, minden
fő betegségeket, fehérfolyást és
bőrbajokat, rüh 2 óra alatt levél-
leg is biztosan, alaposan és gyors-
san gyógyít, a nélkül, hogy a leg-
tehetetlenségben akadályozza volna
és csak sikerült gyógyítás után fo-
gad el tiszteletdíjt. — Rendel-
pontint d. u. 2-6-ig este 7-10
óraig.

SIGL G.
gazdasági gépek forrártára
Budapest, a Margit-híd mellett,
pesti oldal,
ajánl a világhírűsítokon a legna-
gyobb kitűnőtelében részeseitől gőz-
mozonyokat, cséplőgépeket,
malomokat és egyéb gazdasági
ezikkéket, nagy készlet miatt, le-
szállított áron. 290

Az isten áldása
nyugszik az ön **Hoff**
János-féle gyógy-
tápszerin.
Egy felidült saját kimonodott
szavai.
A eskümen minden európai
állam es. kir. udvari szállítója

Hoff János
urnak es. kir. tanácsos, a
koronás arany érdemkereszt
tulajdonosa, a főbb porosz
és német rend lovagjának.
**Bécs, Gyárhelyi-
ség: Grabenhof 2.**
**Gyári raktárhelyi-
ség: Städt. Graben,
Bräunerstr. 8.**

Három évek köhögés
gyötört oly mértékben, hogy
vertére is jutott 72 éves
korom érem, alig voltam már
képest lélegeztem. Már
minden életreményem fel is
hagytam, minden mar meg-
sem bírtam mozogni. Egy
baratom, ki ezelőtt hasonló
bajban szenvedett, mint én,
szerencsésen kigyógyította
magát a Hoff János-féle
malaktívom-egészségi
sörrel, nekem is tanácsolta
ezen gyógyszerimény hasz-
nát. Szerencsém volt,
hogy szót fogadtam neki. —
Valódi esélyt bírtam velem,
mert 21 palacknak elhasz-
nálása után köhögésem leg-
keményebb meglepetésemre
végepk elhagyott, s azonfe-
lül meg érom is visszért, a
most minden nehézség nélkül
kik oly bajban szenvednek,
mint a minőben én szen-
vedtem, megtudhatják, hol
ériktek s a l y o s bajuknak
gyors véget — **Bécs-Hoff**
Mátyás, Berlin, Koblank-
strasse 7, 1880. február 23-án.
Hoff János főkjá:
Budapest zsidóbaros-
utca 7. sz. Raktár-
rak: **Török J.,** király-
utca, Wenzl-
ger M. Buda, 19-
utca.

Für Männer
eden Alters sehr wichtige Brän-
tang. Artlich begutachtet und
empfohlen. — Brochüre und Pros-
pekt versendet franco verschlusslos
gegen Einsendung von 30 kr in
Briefmarken: General-Agent **Bu-
latt R. in Nürnberg.** 22

Birtok
eladás.
Nyitra megyében 1500 hold
eső eszélyű föld, gyönyörű
fekvésű s fűrély behatoro-
zott kastállyal, teljes gazda-
sági felszereléssel, előnyös
feltételek mellett eladó. —
Bővebb tudósítást ad Kovács
József ügyvéd Budapeston,
magyar-utca 11. sz.

Első cs. kir. szabad. dunagőzhajózási-társaság.
Junius hó 15-től kezdve a
személyszállító hajóknak
indulása
Broodról-Sziszekig
következő módon történnk:
Kedden, csütörtökön és szombaton 6 órakor reggel. Hétfőn,
szerdán, pénteken és vasárnapon 11 órakor este.
Budapest, 1880. június 12.
A forgalmi igazgatóság.

Első cs. k. szabad. dunagőzhajózási társaság.
Junius 20-tól kezdve
a déli vaspályai vonatok
változása következtében a
helyi hajó
Budafokról-Budapestre
nem mint eddig 7 órakor, hanem 7 óra 30 perccor fog elindulni, esatlakozva a 7
óra 17 perccor megérkező vaspályai vonathoz.
Az említett helyi hajóknak egyéb meneteti változtatlanul maradnak.
Budapest, 1880. június 16.
A forgalmi igazgatóság.

Nagy fontosságu
mindenkinek szemere
nézve.
Ehrhardt Traugott (Grossbrei-
tenbach Thüringen) Dr. White-
fele szemvize 1822. óta vilá-
hírű. Egy üveg ára 1 frt. Kapható
Pillich Ferencc udvari gyógyszer-
szertárban Pesten, Schut-
tag Jánosnál. De csak is Ehrhardt
Traugott, Dr. White-fele szemvize
kérendő. Levélkivonat: Ehrhardt T.
Kérem! Minthogy nekem az ön va-
lád Dr. White-fele szemvize ki-
tűnő szolgálatot tett minden szem-
betegnek legolcsóbban ajánlható (meg-
rendelés) Pichlinghausen, 1414.
1878. Theid W. — Továbbá:
Minthogy a nekem küldött valódi
Dr. White-fele szemvize oly jó
szolgálatot tett, hogy mindenki
előtt díszrethem (megrendelés)
Carlsfeld 20/4. 78. Biech H.

Legjobb szer
főfájás, migrain, fogfájás és idegbántalmak ellen
Po-Ho!
közvetlen Chinából szállítva.
Óvás! Valódi csak akkor, mikor a szállító védjegye
és aláírásával el van látva.
Egy orvosi kitűnőségtől vizsgált és legolcsóbban aján-
lott gyógyszer. Egy csépel a fájdalom helyét bedörzsolni
elegendő a fájdalom gyors megszüntetésére. Ara egy eredeti üvegnek használati utasításával
együtt 1 frt. Forrárt Bécs, Goldschmiedgasse 4. Ismét árusítók engedélymentesen részeseinek.
Magyarországi forrárt **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszer. urnál Budapeston.
Továbbá kapható Bécsben
a cs. kir. udvari gyógyszerertárban
Habsburggasse 11, valamint min-
den nevezetes gyógyszerertárban.
Forrárt a hírneves H.
Meyer-féle csukmáj-olaj-
nak Christianából. Ara
egy üvegnek használati
utasításával 1 frt.
Forrárt a hírneves H.
Meyer-féle csukmáj-olaj-
nak Christianából. Ara
egy üvegnek használati
utasításával 1 frt.

